

市优秀共产党员、市优秀党务工作者、市先进基层党组织拟表彰对象公示公告

【上接第6版】

张科杰,男,汉族,1962年11月出生,1989年1月入党,宁波市北仑区大碇街道九峰山社区党委书记。

石志德,男,汉族,1966年9月出生,2005年9月入党,宁波市北仑区柴桥街道河头村党支部书记。

林高明,男,汉族,1966年11月出生,1993年12月入党,宁波市北仑区人民法院党组成员、政治处主任、调研员,机关党委书记。

卢明娟,女,汉族,1969年3月出生,1997年10月入党,宁波市鄞州区邱隘镇党委书记。

董国福,男,汉族,1961年5月出生,1986年3月入党,博威集团党委副书记。

冯永法,男,汉族,1956年10月出生,1981年5月入党,宁波市鄞州区石碶街道冯家村党支部书记。

全华钧,男,汉族,1963年10月出生,1990年1月入党,宁波市鄞州区洞桥镇沙港村党支部书记。

张利明,男,汉族,1961年12月出生,1988年2月入党,宁波市鄞州区横溪镇周夹村党支部书记。

许文君,女,汉族,1972年4月出生,2008年3月入党,宁波市鄞州区钟公庙街道都市森林社区党总支书记。

张信娥,女,汉族,1965年9月出生,2001年6月入党,宁波市鄞州区中河街道东城社区党支部书记。

谢江伟,男,汉族,1973年9月出生,1995年5月入党,宁波市鄞州区高桥镇民乐村党支部书记。

徐秉云,男,汉族,1963年2月出生,1992年11月入党,宁波市鄞州区正始中学党总支书记、副校长。

丁慧青,女,汉族,1971年1月出生,1992年1月入党,宁波市第一医院产科主任、妇产科党支部书记。

虞建跃,男,汉族,1964年10月出生,1982年6月入党,宁波市

公安局政治部副主任、直属机关党委专职副书记。

冯忠刚,男,汉族,1970年9月出生,1990年12月入党,宁波市人力社保局直属机关党委专职副书记。

徐辉,女,汉族,1972年8月出生,2002年4月入党,宁波市中级人民法院政治部副主任、机关党委专职副书记。

步传松,男,汉族,1963年12月出生,1985年4月入党,宁波市发改委宣教处处长、直属机关党委副书记。

杨文华,女,汉族,1967年11月出生,1998年5月入党,宁波市民政局直属机关党委专职副书记。

陆剑萍,女,汉族,1964年6月出生,1990年12月入党,宁波出入境检验检疫局政工处处长、直属机关党委副书记。

陆祖军,男,汉族,1962年9月出生,1985年6月入党,宁波市国土资源局直属机关党委专职副书记。

王森,男,汉族,1975年12月出生,2010年6月入党,浙江大唐乌沙山发电有限责任公司物资供应部主任、第一党支部书记。

马春玉,女,汉族,1963年3月出生,1985年1月入党,宁波市宝韵音乐幼儿园园长、党支部书记。

朱大刚,男,汉族,1967年1月出生,2000年5月入党,宁波大榭海关副关长、大榭海关机关党委副书记。

屠春飞,女,汉族,1980年3月出生,2001年6月入党,宁波大学信息学院党委副书记。

王向锋,男,汉族,1959年10月出生,1988年11月入党,宁波工程学院理学院教授级辅导员、党总支委员,统计专业学生党支部书记。

林香娟,女,汉族,1979年12月出生,2000年12月入党,浙江万里学院计算机与信息学院党委委员、学生党支部书记。

谢奇,男,汉族,1973年7月出生,1992年6月入党,浙江医药高等专科学校生物与制药学院党总支书记。

孙钢,男,汉族,1959年5月出生,1985年2月入党,宁波市职业技术教育中心学校党总支书记、副校长。

严新华,男,汉族,1967年12月出生,1993年5月入党,宁波机场与物流发展集团有限公司运行保障中心党支部书记、主任。

杨莉,女,汉族,1976年1月出生,2000年1月入党,宁波热电股份有限公司党总支委员、办公室主任兼人力资源部经理。

施军,女,汉族,1971年5月出生,1996年6月入党,宁波市市场监督管理局杭州湾新区分局党组成员、纪检组长,新区安全生产监督管理局党支部书记。

钟竹英,女,汉族,1984年9月出生,2005年1月入党,宁波群创光电有限公司职员。

张水平,女,汉族,1988年12月出生,2010年10月入党,中海石油宁波大榭石化有限公司党建管理兼团委书记。

孙建国,男,汉族,1957年11月出生,1977年7月入党,宁波国家高新区贵驷街道贵驷村党支部书记。

周惠英,女,汉族,1956年8月出生,1994年1月入党,宁波市东钱湖旅游度假区东钱湖镇钱湖人家社区党总支书记,居委会主任。

严维银,男,汉族,1962年4月出生,1987年3月入党,宁波港股份有限公司镇海港埠分公司党委书记、副总经理。

三、市先进基层党组织拟表彰对象(100个)

余姚市凤山街道党工委
余姚市国土资源局党委

余姚市临山镇邵家村党总支
余姚市梁弄镇梁冯村党总支
余姚市阳明街道新城市社区党委

宁波江丰电子材料股份有限公司党委

宁波长振铜业有限公司党总支
余姚市人民医院急诊室党总支
余姚市第一实验小学党支部

慈溪市龙山镇党委
慈溪市龙山镇西门外村党委
慈溪市观海卫镇西山村党委
慈溪市周巷镇三江口村党委

公牛集团有限公司党委
宁波奇乐电气集团有限公司党委

慈溪市公安局出入境管理大队党委

慈溪市国家税务局机关党委
慈溪中学党委

宁波奥迪斯丹包装有限公司党委

奉化市急救站党支部

奉化市公安局溪口分局党支部
奉化市锦屏街道西岸村党支部

奉化市尚田镇印家坑村党支部
奉化市实验小学党支部

奉化市松岙镇街横村党支部
奉化市锦屏街道大桥市场个协

宁海县一市镇缆头村党支部
宁海县岔路镇下坂村党支部

宁海县桥头胡街道双林村党支部

宁海县财政局(地税局)党委
宁海县建新赵氏集团党总支

宁海县桃源街道冠庄医院党支部

宁海县大佳何镇葛家村党支部
宁海县跃龙街道东观社区党支

象山县鹤浦镇党委

象山县丹西街道商会党委
象山县定塘镇沙地村党支部
宁波日星铸业有限公司党支部

宁波正业控股集团有限公司党委

象山县公路管理段党总支

象山县墙头镇方家岙村党支部
象山县石浦房产中介行业联合

党支部
宁波市海曙区公共项目建设管

理中心党支部
宁波市海曙区社会组织党总支

宁波市望春街道新星商圈电商党委

宁波市广济中心小学党支部
宁波新华联商厦有限责任公司

党支部
和丰创意广场区域党委

宁波市江东区律师行业党委
宁波市江东区东柳街道安居社

区党委
宁波市第七中学党总支

宁波市江东区明楼街道社区卫生服务中心党支部

宁波电商综合服务中心党支部
宁波市江北区慈城镇毛岙村党

支部
宁波市江北区农林水利局机关

党总支第三党支部
宁波市江北区园林绿化党支部

宁波市江北中学党支部
宁波市镇海区潮浦镇十七房村

党总支
宁波市镇海区招宝山街道总浦

桥社区党总支
宁波市镇海区蛟川街道银凤社

区党委
宁波市镇海区骆驼商会党委

镇海中学党委
浙江吉利汽车有限公司党委

宁波市北仑文化行业协会党总支

宁波市北仑区人民医院党委
北仑中学党委

宁波市北仑区梅山街道梅西村党委

宁波南部商务区党群驿站党总支

宁波市鄞州区五乡镇明伦村党支部

宁波市鄞州区东吴镇勤勇村党支部

雅戈尔集团党委

宁波市鄞州区潘火街道东南社区

党总支
宁波市鄞州区国家税务局城区分

局党支部
宁波市鄞州区集士港镇岳童村党

支部
宁波市鄞州区剑桥社区党委

宁波市鄞州区章水镇李家坑村党支部

宁波市公安局直属机关党委
宁波市委办公厅市委政研室直属

机关党委
宁波市人民检察院机关党委

宁波市财政局(地方税务局)机关党委

宁波市旅游局直属机关党委
宁波市国家安全局机关党委

中国人民解放军四八〇五工厂象山修船厂党委

宁波市城市排水有限公司党委
宁波市水利水电规划设计研究院

党总支
宁波市规划局直属机关党委

中交上航局航道建设有限公司党委

宁波大学机关党工委团委党支部
宁波工程学院电子与信息工程学

院党委
宁波诺丁汉大学2013级本科生

第六党支部
浙江纺织服装职业技术学院e党

支部
浙江万里学院创新学院党总支

宁波兴光燃气集团有限公司党委
宁波市轨道交通集团有限公司运

营分公司党委
延锋汽车饰件系统宁波有限公司

党支部
宁波中集物流装备有限公司党支

部
宁波大榭开发区海湾社区党总支

宁波国家高新区梅墟街道梅福社区党总支

宁波汽车软管软管有限公司党支部
宁波外轮理货有限公司党委

宁外名师权威点评2016年中考试卷

2016年宁波中考于昨天下午收官。昨天,本报记者邀请了宁波外国语学校5位名师对各学科试卷进行解读和评析。

数学

理性本源,返璞归真

中学一级教师 胡翔

2016年中考数学试卷,内容与教学中的各部分内容比例相适宜,知识覆盖全面,考查重点突出。试题的难度分布、分数设置、题型选择在秉承之前中考试题传统的基础上,更加重视核心知识以及数学本质,整体难度较去年有所降低。试卷充分体现了基础性、开放性、应用性、探究性和综合性,考素质、试潜能。整体设计重素养、轻题海,有利于未来教学之导向。

1、知识全面,回归教材

试卷源于教材,例如16题源于三角函数应用例题,17题源于教材中对等积变形的探究,代数几何知识点比例合理,内容丰富,对初中课标中的知识点考查较为全面。整体难度设置适中,以简单或中等难度题目为主,难度梯度接近7:2:1,水平性和选拔性兼顾。题目由易到难逐步推进,简单题目起点低、易入手,既符合认知规律,也充分考虑了学生在考试时的心理变化,体现了对学生的人文关怀。

2、追求理性,重视素养

全卷少有人为设置题目背景,简洁理性。压轴题多点分散,也是考查核心知识和技能。以18题为例,与去年一样,考查的内容是反比例函数相关知识,在不同条件背景下考查了反比例函数比例系数的几何意义。整卷没有偏、怪题目,重视数学意识和数学视角的考查,而这也将是未来数学教育的灵魂所在。

3、强调方法,体现思想

本卷考查了诸多初中阶段的数学方法和思想,例如面积法(26题<3>)、配方法(22题<1>)、待定系数法(22题<2>)、建模法

(24题)、归纳法(15题)、反证法(10题)、数形结合思想(11题)、分类讨论思想(25题<2>)、函数与方程思想(25题<3>)等。这些思想方法将对学生下一步的数学学习和发展起到至关重要的作用。

4、关注理解,提高能力

试卷重视学生对于数学内涵的理解,紧扣数学学习的主线和关键点。例如12题体现了PISA理念,考查了学生对于数学知识的深刻理解和灵活运用,入口宽,解决方法灵活多样。第25题依旧是颇具宁波特色的新定义题,考查了学生对于新定义的快速理解及转化运用的能力,实际上也是对于学生学习潜力的一种考查。本题源于考纲,又进行了新的问题设置,既让学生稳住心神,又需要再度思考钻研。

英语

难度适中,注重运用能力

中学高级教师 郑飞

今年的英语试卷由浅入深,梯度明显,难度适中;选材贴近生活,倡导正确的价值观;注重语言运用。

一、语境真实,生活气息浓厚

整份英语试卷看下来,感觉好似有一位好友在与你侃侃而谈,从天气、爱好、假日安排、交通出行等日常生活,一直到为人处事以及社会时事,娓娓道来,亲切而自然,丝毫没有突兀之感,一如“考试说明”中指出的那样,在真实的语言环境中考查学生的综合语言运用能力。

二、语篇选材灵活多样,覆盖面广

整份试卷较长的语篇有10篇,在语言材料的选择上,体现了体裁的多样性、题材的丰富性。有记叙文、说明文、应用文等,题材涵盖体育广告、生活哲理、DIY食谱、亲情故事、人与动物、科普常识、网络安全、采访等,涉及诸多领域。

三、强调语篇阅读,注重考查

学生的阅读理解能力

不计听力部分,除去写作,语篇阅读共计75分,占整份卷子的62.5%。

完形填空要求学生在整体理解语篇的基础上,通过对上下文语言内容和逻辑关系的正确分析,对空格中的内容作出准确判断,完全避免了孤立的意义和语法考查。

四篇阅读理解的设置由易及难,A篇31-33题阅读是细节理解,要求寻找文中信息。34-36题,38-39题则是根据上下文来进行推理判断,包括判断词义。37题、41题和45题考查的是语篇的主旨大意。43题则考查了写作的手法。

语法填空和任务型阅读都要求学生整体理解语篇的基础上,通过上下文作出正确的分析判断。

由此可见,阅读理解能力是英语综合运用能力中的一种重要能力,是我们教学中要注重提高的能力。

科学

立足教材,回归生活

中学一级教师 鲍锦芬

今年试题秉承了稳中求变、变中求新的原则,内容、形式、总体分值比例与以往保持基本稳定。试题总体难度适中,注重生产实际与课内知识的紧密结合,减少了对机械记忆内容的考查,更注重考查学生的综合应用能力,体现了新课程的理念。本卷让人深刻体会到好读书和读活书的重要性。

亮点一:立足考纲,导向教学,凸显学科综合性

试题立足考纲,知识点覆盖面广,对学生的基本知识和基本技能的考查进行了巧妙的布局,在平稳中突出创新。

此外,试题背景让学生很容易切入,如第17题取材于九上P153汽油机模拟实验图,考查汽油机的工作原理;第29题取材于八上P27观察惯性现象图,考查实验方

案的设计,第18题和32题均取自2016考纲上的例卷。将教材和考纲上的亮点内容搬到试题中,无疑增加了考生的信心,在日后的教学中需重视课本资源的开发,回归课本吃透课本,对教学有着积极的导向作用。

亮点二:重在探究,彰显能力,凸显学科的开放性

试题立足“能力立意”,取材于身边的生活现象,目的是考查学生运用所学知识分析、解决实际问题的能力。如第5题用力学原理解释交通事故现场照片;第21题着电池“搭电”时电极的连接,考查学生的知识迁移能力;第29题从实验器材选择和操作两方面提出提高实验成功率的方法。

亮点三:注重实践,体现素养,凸显学科人文性

试题承载着人类的情感和文化,加强试题素材与生产生活的联系,体现人文精神,充满时代气息。如第1题水资源的合理利用,考查学生的环保意识;第4题取材于饮用天然水的标签,考生不仅在答题,而且了解了日常饮用水的特点;第12题和19题用科学知识解释生活中的光学和燃烧与灭火现象。试题注重将考查的知识点落实到生活情景中,对考生的思维转换和知识调用能力提出了要求。

社会思品

稳中有变,变中有创

中学高级教师 钟立钢

2016年的社会思品试卷分值从2015年的60分增加到80分,其中选择题由去年的20分增加为30分;非选择题由去年每题8分变为每题10分,总分从40分增加为50分。试卷总体上以稳为主,稳中求进,难度适中,卷面清新活泼,呈现方式多样,图文并茂,语言表达力求严谨。试卷表现出如下特点,对今后的社会思品教学有着积极的导向作用。

1.价值引领,提升素养

社会思品学科的主要功能是育人,引导青少年健康成长、学习法律知识、了解基本国情是其主要内容。试卷很好地体现了这点,如18题“计划生育政策”、19题“医闹入刑”等题材。通过对材料分析、整合,引导学生对国家生活中的重大问题作出正确的价值取向,树立社会责任意识,进一步提升学生的素质。

2.能力立意,学以致用

试卷通过大量的阅读材料,图片、漫画等素材,着重考查学生获取和解读材料的能力,图文转化能力(如17题第1问),综合探究能力(如18题第3问),以突出考查学生的综合运用能力。

3.聚焦热点,注重理解

第1、2、4、7、12、13、16、17、20题密切联系了时政热点,体现了不回避热点,从热点中考查了学生对国内外重大时事、国家建设和发展、人类社会发过程中所面临的社会问题的理解。试题做到活而不难,是对时事考查方式的一种有效探索。

4.贴近生活,关注民生

“农业现代化”“大众创业”“精准扶贫”等素材是近年来的热点,与个人的生活、发展息息相关,是国家关注民生的重大举措,也是当代青年学子关注的重大课题。

语文

作文成亮点

中学高级教师 徐文霄

相比于以往的中考作文,今年的题目可谓简洁至极,成为一大亮点。一改以往的话题作文或材料作文的模式,没有了提示语,表面上是增加了审题难度,但从写作效果来讲,这更有益于自由想象的发挥,鼓励优秀考生作出更加精彩而又不乏个性特色的表达。

提高审题的门槛,其实能更好地检验一个学生阅读与写作的综合能力。写作之前,如果先作阅读式

的思考,会更好地梳理出写作思路。比如,我们可以这样设想:“亮”与你的生活有什么关系,或者说为什么要用“亮”比喻你的生活。这种设想方式在平时的阅读练习中屡见不鲜,如果我们的考生能够先进行这样的思考,加上平时有一定的写作素材积累,这个题目是有很大的发挥空间的。这也是本次写作变化的意义所在。

鸡蛋里挑一下骨头,个人以为作文中对亮的注解拿去更好,在完全空白的提示下更能区分出谁是依靠平时积累而写作,谁在依靠套题作模式化训练。

本次中考语文学科阅读虽然选的是童话,却是有分量的卡尔维诺的童话,让我们在现代文阅读中完全回归的同时,又感受到通俗背后的深度。

第一、考虑到初中阶段阅读比重最高的是叙事类文章,本次中考的这篇童话从阅读要求来讲是符合主流的善举。

第二、提倡名著阅读与学习。名著阅读并不局限于前面基础部分的要求,在现代文阅读中完全可以进一步深化。该阅读部分的四道主题鲜明,能力考查呈阶梯状递进。童话的故事、语言、形象、意义这四个关键词从横向来看,几乎涵盖了初中阶段文学作品阅读的基本要求,从纵向来讲,这四道题的有序解答又是阅读文学作品时由表及里的探索过程。

本次语文考试的导向清晰,就是注重思考,注重不循模式的探索表达,该简单的简单,该增难度的就上难度。这里提出两点,基础部分的名著题在考前是很让大家揪心的,怕名著一旦考细了就让人不知所措,但事实却让大家多虑了,基础部分的名著题考得很大气,点到为止。反过来,阅读二的第13题很有意思,它不是独立成题,而是建立在对前面题目的提升基础上,貌似简单,实则有点难度。

总之,让学生不必背着大堆的概念与识记性的东西战战兢兢上考场,大胆答题,放开表达,同时给予合理的区分度,这样的题目应该点赞。(本报记者 陈敏 整理)